Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром
в первой младшей группе

ТЕМА: «ГРУЗОВАЯ МАШИНА»
ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «СВЕТОФОР»

Программное содержание:
 - познакомить детей с грузовой машиной;
- дать представление о том, что за рулем сидит шофер, он ведет машину;
 - учить различать по внешнему виду и называть грузовой автомобиль, а также его основные части: кабину, руль, кузов, колеса, окна, двери;
- знакомить детей с правилами дорожного движения;
- учить детей устанавливать связи между предметами и явлениями, действовать по сигналу.
 - закреплять знания цветов: красный, зеленый.
Формирование словаря:
- обогащать речь детей существительными, обозначающими название транспортных средств: грузовая машина;
- обогащать словарь детей существительными, обозначающими части транспортных средств: кабина, колеса, окна, кузов, двери.
Грамматический строй речи: 
- учить согласовывать существительные с прилагательными: кузов большой; колеса большие, круглые,  черные;
Связная речь:
- продолжать учить детей отвечать на более сложные вопросы
«что везет?»
Воспитывать уважение к труду шофера.
 
                             Ход занятия:
Сюрпризный момент появления машины.  
Воспитатель:  Посмотрите, ребятки, какая красивая, большая машина. Давайте посмотрим, что есть у машины? У машины
есть колеса. Ванечка, покажи, где колеса у машины. Скажите, что это?
Дети: Колеса.
Воспитатель: Колеса большие, круглые. Какие колеса?
Дети: Колеса большие, круглые.
Воспитатель: Правильно, колеса большие, круглые. Ребятки, колеса у машины черного цвета.  Какого цвета колеса у машины?
Дети: Черные.
Воспитатель: У машины есть кабина. Арина, покажи, где кабина у машины. Что это?  
Дети: Кабина.
Воспитатель: Ребятки, кто сидит в кабине?
Дети: Шофер.
Воспитатель: Что делает шофер в кабине? Он ведет машину.  Что делает шофер?
Дети: Ведет машину.
Воспитатель: Ребятки, что помогает шоферу управлять машиной? Как вы думаете?
Дети: Руль.
Воспитатель: Правильно, ребятки, в кабине есть руль. Шофер сидит за рулем и управляет машиной. 
Воспитатель:  У грузовой машины есть кузов. Посмотрите, ребятки, у машины большой кузов. В кузов нагружают груз: продукты, строительные материалы, песок и т.д. Даша, покажи, где кузов у грузовой машины. Что машина везет в кузове?
Дети:  Машина везет  груз.
Воспитатель: У машины есть окна и двери. Что еще есть у машины?
Дети: Окна и двери.
Дети показывают части машины.
Воспитатель: Ребятки, а где ездит грузовая машина?
Дети:  Машина едет по дороге. 
Обобщение: У машины есть кабина, кузов, двери, окна, колеса, руль. Она едет по дороге и машиной управляет шофер.
                   
                Физкультминутка «Воробушки и автомобиль»
 Прилетели птички, птички-невелички.
 Все летали, все летали, крыльями махали!
                                                  (дети бегают, взмахивая руками)
 Так они летали, крыльями махали,
 На дорожку прилетали, зернышки клевали.
                                                   (присели,  «клюют» зернышки)
 Автомобиль по улице бежит,
 Пыхтит, спешит, в рожок трубит:
 «Тра-та-та, берегись, берегись!
 Тра-та-та, берегись, посторонись!»
                                                    (дети убегают от автомобиля)
 
                       Дидактическая игра «Светофор»
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Ребятки,  посмотрите, что это? Показ слайда. Это светофор. Стеша, повтори что это?
Дети: Светофор.
Воспитатель: У полоски перехода
                          На обочине дороги,
                          Зверь трёхглазый, одноногий,
                          Неизвестной нам породы,
                          Разноцветными глазами
                          Разговаривает с нами.
                          КРАСНЫЙ глаз
                          Глядит на нас.
                          – СТОП! –
                          Гласит его приказ.
                          ЖЁЛТЫЙ глаз
                          Глядит на нас:
                          – ОСТОРОЖНО!
                          А ЗЕЛЁНЫЙ глаз –
                          Для нас:
                          – МОЖНО!
                          Так ведёт свой разговор
                           Молчаливый СВЕТОФОР.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, что у меня в руках? (кружки красного и зеленого цвета).
Дети: Кружочки.
Воспитатель: Какого цвета кружочки?
Дети: Красного цвета и зеленого цвета.
Сейчас мы с вами поиграем в игру. Наши грузовые машины (2-3 машины) отправляются за грузом. В детский сад нужно привезти строительные материалы. Вы будете шоферами, управлять машиной. Когда я покажу зеленый кружок, машины могут ехать (демонстрация). Когда я покажу красный кружок, машина должна остановиться. Будьте внимательны.

